

СРЕДА  
15  
АПРЕЛЯ  
1998 год  
№30 (5857)

ИНДЕКС  
54022

# Толос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости  
События  
Факты

## В оптимальные сроки

Не только живут заботами об урожае нынешнего года, но и делают все возможное для достижения намеченных рубежей земледельцы СХП "Горнозаводское". Они в оптимальные сроки провели сев ранних яровых культур, подкормили озимые на 1800 гектарах, заборонили и подкормили 680 гектаров озимого рапса, закрыли влагу на всей площади.

Но этим работа не закончилась, и механизаторы продолжают трудиться в поле - дел еще хватает. Если в других хозяйствах нет горюче - смазочных материалов, то горюче - смазочные материалы не страдают. И в этом большая заслуга директора сельхозпредприятия Ю. Ф. Буркота. Ежедневно в поле выходят 16 агрегатов.

(Соб. инф.).

## Достойны высшей

В районе закончился второй этап аттестации педагогов на квалификационные категории. 50 человек получили первую категорию. Работы Л. А. Самохваловой, преподавателя биологии СШ №2, О. Н. Коньковой и В. В. Бондаревой, учителей начальных классов и музыки также СШ №2, и преподавателя английского языка Зельской средней школы М. М. Калишниковой переданы в краевой отдел образования с ходатайством о присвоении этим педагогам высшей квалификационной категории.

Нина БЕССОНОВА.

## Лауреаты - не помеха

На весенних каникулах новопавловский хор мальчиков "Маленький принц" (художественный руководитель Н. В. Сливенко) побывал в Тихвине на первом Всероссийском фестивале - конкурсе детских хоровых коллективов имени Римского - Корсакова. Результат поездки - второе место и специальный приз за оригинальность. Достижения эти тем более ценны, что среди участников были столичные хоры, лауреаты Международных конкурсов.

Людмила МЕЛЬНИЧЕНКО.

## Продолжается подписка на "Голос времени" на второе полугодие 1998 года.

• Как живешь, фермер?

## Расцветет ли "Ландыш"?

По итогам Всероссийского конкурса детский сад станции Старопавловской "Веселый улей" был признан одним из лучших в России. Но здесь не только хорошее воспитание, но и прекрасное питание, а цены за содержание ребенка, пожалуй, самые низкие в районе. Зато на столах у малышей всегда мясо и рыба, мед и масло, свежие овощи и фрукты. Кто же о них так заботится? Кроме местного сельхозпредприятия и администрации, оказывается, непосредственную заботу о детях проявляет ТОО "Ландыш", которое возглавляет фермер Сергей Тимофеевич Хаулин (на снимке).

- Круглый год в детский сад мы привозим лук и картошку, капусту и морковь, свеклу, масло и прочее, - рассказывает Сергей Тимофеевич, - на нас лежит ответственность за то, чтобы на зиму были сделаны все заготовки. Мы взяли у администрации станции 46 гектаров земли и обязались поставлять за это детскому саду необходимые продукты. Благо, у нас свой маслоцех имеется, до 700 килограммов семечек подсолнечника может переработать в смену.

Конечно же, - продолжает предприниматель, - мне выгоднее было бы посеять подсолнечник на всей площади и самому его перерабатывать, но как соблюсти на этом клочке правильный севооборот? Чтоб подсолнечник дал хороший урожай, повторно его на том же месте можно выращивать лишь на седьмой год.

В прошлом году занялся, было, Хаулин выращиванием лука. Пригласил на сезонную работу всех желающих. Ежедневно расплачивался луком, да еще по два литра масла давал за труд, но так и не смогли они собрать урожай полностью.

- В чем же причина? - поинтересовалась я у Сергея Тимофеевича. - Может, оплата была слишком мала, и люди не хотели весь день жариться на солнце за эти несчастные килограммы денег - то не платили.

- Да нет, расплачивались мы, вроде, по совести. Кто у нас в колхозе зарабатывает в день 20 - 30 тысяч? Так ведь и их не платят вовремя. А мы каждый день расчет вели. Не понимаю я что - то наших хуторян: человек 700 на Крупско - Ульяновском живут, среди молодежи наберется с полсотни крепких



до сих пор я не найду себе бульдозериста. У многих выработался стереотип мышления и поведения: лучше останусь без зарплаты, но в коллективном хозяйстве.

Но если человек хочет работать, он всегда найдет свое дело. Вот к нам из Старопавловской ездит на работу анатоль Николаевич Белов.

Есть и оператор на маслоцехе из местных - Руслан Косенко, молодой, но самостоятельный парень, трудится старательно, так он же как пришел из армии - ударился, было, в бизнес - торговал "Марсами", "Сникерсами"...

- Не по мне все это было, - сказал при встрече со мной Руслан, - на производстве лучше. Тут я себя нужным человеком чувствую. Некоторых ребят я звал к нам на маслоцех на работу - не идут. Многие на глазах спиваются. Жалко, молодые - пропадут ведь.

- Мы выполняем работы для участка Малка - Кура, они с нами рассчитываются песком, гравием, - продолжает Хаулин, - вот задумали сделать просеиватель и будем продавать населению инертные материалы. Имеется у нас бетономешалка, машина для изготовления блоков. Могли бы производить их для тех, кто строится, - и дешево, и качественно. Но на все нужны деньги. И за лицензии надо платить.

Мы с ноября не платили людям зарплату, а три месяца цех вообще не работал. Предлагаем брать за труд силосом - заготовили мы его для своих нужд достаточно, продаем населению почти даром - 70 тысяч за тонну, жмых, масло по льготной

цене выписываем. Стараясь, чтоб нужды наши рабочие не испытывали. А когда дела идут хорошо, по 300 и более тысяч в месяц зарплаты начисляем.

Я поинтересовалась у Сергея Тимофеевича, есть ли перспективы выжить у таких предпринимателей, как он?

- Если совсем не задушат налогами и паритетом цен - выкарабкаемся, а иначе нам всем конец.

В прошлом году я должен был только за аренду земли 23 миллиона, а тут неурод - 6 отдал, а остальной долг так и висит на шее. Чтоб рассчитаться, продали грузовую машину, вагончик, но и этого не хватило... Трудно нынче в одиночку нам выживать. Слэсобо, мне как-то участок Малка - Кура еще помогает: что - то они мне, что - то я им.

Вот думаю сделать мельницу для рушки зерна на корм. На хуторе у всех хозяйство, а перерабатывать зерно на дерть никому.

Пруды решили зарыбить, 6 гектаров, все какая - то будет отдача от земли и воды, от труда нашего. Работать надо, а под лежачий камень и вода не течет.

- Вот расцветет наш "Ландыш", - тогда и приезжайте, - сказала нам на прощание мастер производства Лидия Петровна Абзина и добавила, - мы все очень хотим, чтобы он расцвел. Для этого и работаем.

Валентина АНДРЕЕВА

## Зарплата, занятость, законность!

9 апреля на площади им. Ленина г. Новопавловска прошла акция протеста профсоюзов против ущемления прав человека труда. В ней приняли участие около 300 представителей предприятий и организаций района. Они вышли с плакатами: "Земля - это наша Родина, а русский народ Родиной не торгует", "Дети учителей тоже хотят есть", "Учителям зарплату государственных чиновников", "Работу - молодежи"...

Собравшиеся требовали смены экономического и политического курса правительства, достойной зарплаты каждому россиянину, погашения долгов по зарплате и детским пособиям до июля 1998 года, поддержки отечественного товаропроизводителя, пересмотра налоговой политики, отмены взыскания пени с предприятий из-за задержки перечисления средств в пенсионный и фонд социального страхования по причине отсутствия денежных средств и ставили вопрос о принятии закона о начислении пени за несвоевременную выплату зарплаты.

Люди потребовали также от местных властей принять меры, чтобы районное телевидение "Контакт" перестало разлагать нашу молодежь порнофильмами и фильмами ужасов.

Организация акции протеста оставила желать лучшего. Создалось впечатление несбитой брони: часть участников явились на площадь к 10 утра, другая - к 15.00, некоторые вовсе не прибыли по причине отсутствия бензина для автобусов. Не видно было и крестьян: страда - не до митингов. Почти не было на площади молодежи, безработных, пенсионеров. Либо люди не были информированы об этой акции, либо сочли, что картошке нынче доверия больше, чем правительству, и все подались на дачи. Костяк участников акции составляли учителя и ветераны.

У многих присутствующих сложилось мнение, что райком профсоюза слабо владеет ситуацией в районе. В докладе его председателя В. М. Волкова не прозвучало ни слова о положении дел с выплатой зарплат, пенсий, детских пособий, компенсационных выплат на приобретение книгоиздательской продукции учителям, не услышали люди информации о том, сколько в районе безработных, сколько закрыто предприятий, сколько семей у нас живут за чертой бедности, сколько нуждаются в жилье и социально - экономической поддержке, каков прожиточный минимум, и что будет делаться, чтобы как - то поправить положение.

- Нужна ли была такая акция? - спросила я у участников митинга.

- Да, - ответил председатель профкома ГПЗ "Комсомолец" В. С. Багдасаров, - необходимо выразить солидарность с трудящимися всей России. Мы на Кавказе еще живем неплохо, а в некоторых районах страны люди голодают.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

17 апреля пожарные страны отмечают свой профессиональный праздник



## Служба тревоги и надежды

В нашем государстве всегда любили и любят праздники. В календаре без труда можно найти узаконенный день любой профессии. И совершенно непонятно, как люди, которых мы вспоминаем в час беды в первую очередь, лишены этой привилегии. Увы, пожарная служба, обладающая приоритетным телефонным номером тревоги 01, не имеет дня своей огнеборческой профессии.

Однако пожарные СССР отмечали его ежегодно 17 апреля, ведя отчет с 1918 года, когда был подписан декрет Совнаркома "Об организации государственного мер борьбы с огнем". Мало того, оказывается, и закона, регулирующего очень непростые отношения в области пожарной безопасности, не существовало. Лишь 21 декабря 1994 года изданным указом Президента РФ долгожданного Федерального закона "О пожарной безопасности". И появился как бы второй праздничный день. Только все - таки будет справедливо, если появится третий законодательный указ о том, чего сегодня нет - о Дне работников пожарной охраны. Отважным людям в "медных касках" есть чем гордиться, есть кого чувствовать!

Только за последние четыре года более 400 работников государственной пожарной службы России награждены орденами и медалями. Мы помним героев, первыми шагнувших в огненно-ядерный ад Чернобыля. А сколько погибло пожарных при исполнении служебного долга. По округленным подсчетам МВД было спасено не менее 30 тысяч человеческих жизней.

Пожарная охрана в нашем районе была создана в 1959 году и разместилась вначале на территории хлебной базы. Возглавил ее Д. Е. Куцеконь, в состав команды пожарников вошли четыре водителя и инструктор.

Из Питигорска получили тогда пожарную машину - ПИГ - 6 (ГАЗ - 51). Время шло и вносило свои коррективы. В 1960 году наша служба 01 получила статус профессиональной пожарной части № 23, а с 1990 года стала именоваться под номером 41 как пожарная часть Управления государственной противопожарной службы УВД СК по охране г. Новопаоловска и Кировского района. Сейчас у нас проходят службу 27 человек, в распоряжении имеются две пожарные машины. Работа ведется по круглосуточному графику.

Сегодня нельзя не вспомнить добрым словом Александра Михайловича Будянского, который с 1971 по 1995 годы являлся начальником инспекции госпожнадзора Кировского РОВД и гарнизона пожарной охраны района. Уйдя по выслуге лет на пенсию, он и сейчас не теряет связи со своими коллегами, часто приходит в часть, помогает советом. Надо отдать должное ветерану. Только благодаря его усилиям было построено новое пожарное депо в Новопаоловске, приобретена спецмашина, а сам Александр Михайлович воспитал не одного офицера - пожарника. И все они благодарны своему учителю - наставнику. Сейчас успешно выполняют свои обязанности по профилактике пожаров и организации их тушения заместитель начальника А. Н. Куц, дознаватель А. Н. Храмушкин, инспектор ГПН Н. С. Дынин, с хозяйственными делами хорошо справляется инженер В. В. Лулянец.

В историческом формуляре пожарной части остались сведения о людях, отдавших много лет своей жизни огнеборческой профессии. Это М. И. Ходин, А. С. Скрыгин, Н. И. Потапов, А. С. Ветохин. Скоро уже исполнится 25 лет, как бесценно и добросовестно несут свою службу водители Н. И. Куц и А. И. Горбик. И более четверти века отработал в нашей системе



инструктор по профилактике П. П. Задорожный. Нельзя не назвать и начальника караула Николая Григорьевича Селезнева. Этот отважный человек не один раз выносил из огня людей, спасал от пожара имущество, за что неоднократно отмечался Управлением пожарной охраны края и руководством своей части. Эстафета старших передается молодым, и ее с честью принимают ребята - такие, как Андрей Борыславский и Николай Денисенко.

По традиции в канун праздника принято подводить итоги. Нам тоже есть чем похвалиться. Во - первых, снизилось количество пожаров, начиная с 1994 года. Это говорит о том, что профилактическая работа проводится у нас повседневно, а не от случая к случаю. Вместе с тем, не покидает нас тревога о том, что они еще происходят. Пожаров вообще не должно быть. Для этого немало еще нужно сделать, чтобы привести в пожаробезопасное состояние объекты и жилой сектор района. И приятно сознавать, что есть у нас надежные помощники на селе. Это В. А. Акулов из Марьинской и С. Л. Кацюбинский из Советской. Можно также назвать и других работников и специалистов пожарно - сторожевых дружин.

**С праздником вас, дорогие ветераны и работники пожарной охраны, счастия, всего самого наилучшего!**

## В борьбе с огнем побеждает сильнейший

В пожарную часть № 41 г. Новопаоловска поступил сигнал тревоги: горят емкости с горючим на консервном заводе станции Курской. Начальник караула, двое бойцов быстро обнаружили в робу и запрыгнули в спецмашину. Водителя А. И. Горбика долго ждать не пришлось: по первому сигналу он был готов тут же отправиться к месту происшествия.

И вот машина уже мчится без задержек на перекрестках. Пожарники из Курской уже работали, сюда же прибыли их коллеги из Питигорска, подключились к ним и новопаоловцы. Удалось совместными усилиями и сбить красные языки пламени, предотвратив страшную беду, хотя ущерб был нанесен уже немалый.

Средь бела дня по тревоге, как в армии, был поднят на ноги "экипаж" пожарников на ликвидацию огня на Новопаоловской хлебной базе - горела сушильная установка. Был и другой случай, когда пришлось в срочном порядке гасить пламя на элеваторе. Много самых разных возгораний может вспыхнуть Александр Иванович: на хлебных полях, в коровниках, на предприятиях, в жилых домах...

- Все это, - говорит А. И. Горбик, - следствие халатности людей и, в первую очередь, взрослых. А детей надо воспитывать так, чтобы те понимали - баловство со спичками ни к чему хорошему не приведет. Раньше, помню, в школах создавались отряды юных пожарников, беседы проводились по пожарной профилактике, в населенных пунктах работали добровольные пожарные дружины. Куда все подевалось? Единственное, что осталось в селах, так это пожарно - сторожевые дружины, которым, как правило, не хватает оперативности. Как на грех, да и возникнет какое - то "но": скажем, "пожарка" не на ходу, или бензина нет. Вот тогда и поступает сигнал "SOS" в райцентр. Бывает и такое, когда не только дети, но и взрослые по телефону вызывают пожарников на помощь. Однажды позвонила молодая особа с

приятным голосом из Зольской, представилась Голубковой, назвала улицу и номер дома, где возник пожар. Естественно, мы быстро отправились туда, но оказалось, что все это вранье - нет никакого пожара и дома по указанной улице тоже. Представляете, какое издевательство над нами? Думаю, что таким необдуманным шуткам совсем не место при нашей и без



На снимке: водители А. И. Горбик и Н. И. Куц

того очень ответственной работе.

Александр Иванович хорошо знает свое дело и все - таки каждый раз, выезжая на пожар, волнуется. Но есть и другое чувство - огромное желание помочь людям, спасти их жилище, имущество. И когда это получается, его постоянные коллеги - бойцы пожарной охраны Андрей Парфенов, Александр Махнорылов, Андрей Борыславский и начальник караула Анатолий Миронов - испытывают моральное удовлетворение от того, что сделали все, что помогли.

Спецмашины в ПЧ - 41 всего две, но такие уж они и новые - одной 10, другой 17 лет, но всякий раз к выезду готовы. И это несмотря на то, что нет зарплаты, денег на их приобретение.

За свой самоотверженный труд А. И. Горбик имеет множество грамот, благодарностей, значок "Отличник пожарной охраны". Эстафету огнеборца он передает своему единственному сыну Алексею, который после школы окончил Ивановское пожарно - техническое училище, а сейчас является студентом Московского института пожарной безопасности.

Николай КИРЬЯНОВ.



На снимке: личный состав ПЧ - 41 г. Новопаоловска.

## Есть такая служба на селе

С колхозом в станице Марьинской меня связывают долгие годы трудовой деятельности. Продолжительное время работал шофером, потом возглавлял ревкомиссию в хозяйстве. Потом предложили пожарную охрану, согласился. И вот уже почти 15 лет с нею не расстаюсь, хотя на пенсии уже давно.

Время сейчас трудное для всех, в том числе и для нашего хозяйства. Много долгов, зарплату давно не видели. Но, тем не менее, пожарная команда у нас существует. Вместе со

мною сейчас работают 5 человек. Это водители, два Владимира Николаевича - Исаев и Яровой, бойцы, Владимир Иванович Свинозев, и к ним три месяца назад прибавился молодой паренек Павел Каплунский. В нашем распоряжении новая спецмашина - два года назад хозяйство купило. Недавно вот старенький "зилек" приобрели - лишним не будет.

Приятная новость у нас: добавили зарплату. Теперь водители наши по 350 рублей получают будут, бойцы - по 205. Правда,

с наличными деньгами тяжело, но зарплата начисляется, будем надеяться, что получим. А взамен можно взять продукцию, которой располагает хозяйство.

Новый директор СХП М. Е. Москвин никогда не отмахивается от нас, по возможности помогает. Понимает Михаил Егорович: без пожарной охраны никак нельзя. И мы всегда готовы выехать на борьбу с огнем. Работаем круглосуточно по графику. Поддерживаем тесную связь с соседями - пожарниками, при необходимости оказываем помощь друг другу.

С диспетчерской службой районной пожарной части контактируем постоянно.

Есть у нас претензии к связистам: как только сырая погода - отключается телефон. Работников сельской электросети не всегда найдешь. Был такой случай - загорелся деревянный электрический столб. Мы, конечно, сразу туда выехали. Затухли. А потом приезжают связисты и спрашивают у нас: "А энергию вам отключили?" Оказывается, что работали мы под напряжением. Слава Богу, что все обошлось, а

могло бы кончиться бедой.

В позапрошлом году свинарник загорелся, но никто не соизволил сообщить ни нам, ни в милицию. Утром приезжаем - уже поздно. Вот такие истории случаются. Все это от беспечности, безответственности отдельных должностных лиц и работников. Видимо, они забывают, что огонь беспощаден, а зря.

Владимир АКУЛОВ, начальник пожарно - сторожевой охраны СХП "Марьинское."

# Примерные правила благоустройства и обеспечения чистоты и порядка в населенных пунктах Ставропольского края

(Приложение к постановлению губернатора Ставропольского края от 06.03.98 № 128)

## 1. Общие положения

В целях дальнейшего улучшения благоустройства городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов Ставропольского края все юридические лица, граждане - предприниматели, а также арендаторы, владельцы и собственники жилых домов обязаны содержать в порядке: жилые, культурно-бытовые, административные, промышленные и торговые здания, вокзалы, стадионы и спортивные сооружения, сады, парки, скверы, бульвары и прилегающие к ним улицы, проспекты, площади и набережные;

ограды, заборы, газонные ограждения, все виды реклам и рекламные установки, установки для декоративной подсветки зданий и памятников, вывески, лотки, столбики, будки - посты и знаки регулирования уличного движения, средства сигнализации милиции и пожарной охраны, павильоны и навесы на остановках пассажирского транспорта, телефонные будки, лодочные и спасательные станции;

фонари уличного освещения, элорные столбы, садовые скамейки, указатели наименований улиц, остановок транспорта, переходов, домовые номерные знаки, уличные часы, мемориальные доски, радиотрансляционные устройства, антенны, трансформаторные установки;

путепроводы, подземные переходы, инженерно-технические и санитарные сооружения, дорожные покрытия улиц, площади, набережные.

## 2. Порядок производства дорожных, земляных работ и благоустройства территорий городов и других населенных пунктов

1. Производство дорожных, строительных, аварийных и прочих земляных работ на территориях городов и других населенных пунктов края организациями независимо от их ведомственной подчиненности и частными лицами допускается только после согласования их с владельцами подземных коммуникаций, отделом главного архитектора, госавтоинспекцией и после получения в местных органах коммунального хозяйства разрешения на право производства работ с регистрацией его в госавтоинспекции. В рабочих поселках, не являющихся районными центрами, в селах, станицах и других населенных пунктах эти работы могут производиться только с разрешения соответствующих органов местного самоуправления. Разрешение на производство работ выдается организацией - заказчику, на которую возлагается выполнение работ.

Подключение к водопроводным, канализационным и электрическим сетям производится только с разрешения органов коммунального хозяйства, энергоснабжения, санитарного надзора и госавтоинспекции.

Устройство копаных шахтных колодцев, забивных фильтровых колодцев и одиночных буровых скважин в целях использования подземных вод для нужд, связанных с питьевым и бытовым водоснабжением, а также в иных целях может производиться только после получения разрешения органов местного самоуправления в установленном порядке.

2. Руководители предприятий, получившие разрешение на производство работ, обязаны известить об этом телеграммой местную пожарную инспекцию, госавтоинспекцию, органы местного самоуправления и владельцев подземных коммуникаций, а в случае

необходимости изменения маршрутов общественного транспорта информировать предприятия и население через местное радио и печатать не позднее чем за сутки до начала работ.

3. Проведение срочных аварийных работ, требующих разрытия улиц, допускается без оформления разрешения, определенного пунктом первым, но с одновременным уведомлением предприятий, указанных в пункте третьем, и с обязательным присутствием на месте должностного лица, ответственного за проведение этих работ.

4. Вскрытие дорожных покрытий, тротуаров, газонов, а также разрытие других мест общего пользования при строительстве и ремонте подземных сетей или подземных сооружений производится способом, устанавливаемым органами местного самоуправления или органами коммунального хозяйства в границах и в сроки, указанные в разрешении. При этом обеспечивается сохранность и использование плодородного слоя почвы.

5. Дорожные покрытия, тротуары, газоны и другие разрытые участки должны быть восстановлены в сроки, указанные в разрешении. Руководитель предприятия или организации, получивший разрешение на вскрытие, должен сдать восстановленный участок по акту соответствующему органу коммунального хозяйства.

6. Запрещается засыпать землей и строительными материалами деревья, кустарники, газоны, люки колодцев, водосточные решетки, лотки и ливневые, перепускные трубы и дренажи, геодезические знаки, проезжую часть дороги, тротуары, не выделенные для производства работ.

7. Руководители предприятий, производящих земляные работы, несут ответственность за несвоевременную сдачу траншеи под восстановление дорожных покрытий. Предприятия, принимающие к эксплуатации подземные сети, не должны выдавать разрешение на эксплуатацию подключенных объектов до тех пор, пока не будут восстановлены дорожные покрытия и элементы благоустройства, предъявлены акты на сдачу этих работ и исполнительная техническая документация.

8. При производстве работ запрещается: повреждать существующие сооружения, зеленые насаждения и элементы городского благоустройства;

готовить раствор и бетон непосредственно на проезжей части улиц;

производить откачку воды из колодцев, траншей и котлованов непосредственно на тротуары и проезжую часть улиц (сброс воды производить в имеющиеся системы закрытой и открытой ливневой канализации, а при отсутствии таковой вывозить ее в емкостях);

оставлять на проезжей части улиц, тротуарах, газонах землю и строительный мусор после окончания работ;

занимать излишние площади под складирование, производить ограждение работ установленных границ;

загромождать проходы и въезды во двор, нарушать нормальный проезд транспорта и движение пешеходов.

9. При производстве работ закрытие уличного движения или ограждение проезда и установление направления объездов допускается с разрешения органов местного самоуправления и госавтоинспекции.

10. Место производства работ должно быть ограждено типо-

выми ограждениями установленного образца, обеспечивающими безопасность людей и движение транспорта.

С наступлением темноты место работы должно быть освещено фонарями с красным светом. Тип ограждения, количество и вид дорожных знаков, границы их установки при производстве работ на улицах города устанавливаются по согласованию с госавтоинспекцией.

11. Поперечные разрытия на улицах населенного пункта с интенсивным движением транспорта выполняются строго по графику, как правило, в течение суток, в ночное время, а в случаях, требующих более длительного времени, должны заканчиваться в срок, установленный органами местного самоуправления.

12. Для обеспечения безопасности проезда транспорта и прохода пешеходов через траншею предприятием, производящим земляные работы, в обязательном порядке устанавливаются настилы и мостики с перилами.

13. В случае обнаружения работ, проводимых без разрешения, они должны быть немедленно прекращены по указанию органов местного самоуправления на местах, виновные лица привлекаются к ответственности в порядке, установленном законодательством.

14. В случае повреждения подземных коммуникаций производители работ обязаны сообщить об этом владельцам этих сооружений и местному органу коммунального хозяйства, принять необходимые меры для ликвидации аварии.

15. Наблюдение и контроль за производством работ и восстановлением элементов благоустройства осуществляется органами местного самоуправления, отделами внутренних дел, органами коммунального хозяйства, организациями - заказчиками, предприятиями и организациями, эксплуатирующими коммуникации, объекты благоустройства и магистрали.

16. Местные органы коммунального хозяйства имеют право аннулировать разрешение на ведение земляных работ организацией, нарушающей Правила, с привлечением к административной ответственности виновных лиц через административные комиссии органов местного самоуправления.

## 3. Порядок содержания фасадов жилых домов, зданий производственного и культурно-бытового назначения

17. Текущий и капитальный ремонт и окраска фасадов зданий производятся в зависимости от их технического состояния и арендованных и принадлежащих отдельным гражданам домовладений в срок и объемах, установленных в договорах с местными органами жилищного и коммунального хозяйства.

18. Всякие изменения фасадов зданий, связанные с ликвидацией или изменением отдельных деталей, а также устройство новых и реконструкция существующих оконных и дверных проемов, выходящих на главный фасад, производятся по согласованию с местными органами архитектуры.

19. Запрещается производить какие-либо изменения балконов, лоджий, развешивать ковры, одежду, белье и прочее на балконах и окнах наружных фасадов зданий, выходящих на улицу, а также загромождать балконы разными предметами домашнего обихода.

20. Окраска ограждений балконов, наружных переплетов окон и дверей должна производиться в цвета, принятые для окраски аналогичных элемен-

тов по всему фасаду здания.

21. На наружном фасаде каждого дома, независимо от его ведомственной принадлежности, устанавливается домовый номерной знак утвержденного образца с указанием номера дома, который должен освещаться с наступлением темноты. Домовой номерной знак должен устанавливаться у ворот дома, а при отсутствии ворот - у входной двери. На зданиях, выходящих на две улицы, номерные знаки устанавливаются со стороны каждой улицы.

## 4. Порядок содержания зеленых насаждений

22. Текущее содержание скверов, бульваров, парков, газонов и других объектов зеленого хозяйства (за исключением находящихся на балансе предприятий и ведомств, которые выполняют эти работы самостоятельно) обеспечивают предприятия зеленого хозяйства органов местного самоуправления.

23. Посев на газонах, посадка цветочной рассады, обрезка деревьев и кустарников, обработка насаждений против болезней и вредителей, а также обеспечение этих работ материалами производятся предприятиями зеленого хозяйства органов местного самоуправления.

24. Арендаторы зданий, помещений обязаны сохранять все зеленые насаждения, имеющиеся на примыкающих к ним участках.

25. При производстве строительных работ заказчики обязаны передать сохраняемые зеленые насаждения строительной организации под сохранную расписку. В случае невозможности сохранения зеленых насаждений на участках, отводимых под строительство или производство других работ, заказчик обязан:

произвести посадку зеленых насаждений своими силами и средствами или заключить договор со специализированной организацией на выполнение всех видов работ по пересадке и уходу до полной приживаемости.

26. Запрещается посадка зеленых насаждений без согласования с владельцами подземных коммуникаций и воздушных сетей, а также в местах, отрицательно влияющих на безопасность дорожного движения.

5. Организация уборки территории населенных пунктов

27. Коммунальные предприятия санитарной очистки производят механизированную уборку проезжей части улиц и площадей в плановом порядке, а вывоз твердого мусора по плану - регулирующей системе по договорам с организациями, домоуправлениями и с гражданами, владеющими домами на правах личной собственности.

28. Плановая уборка проезжей части улиц и площадей с усовершенствованным покрытием производится коммунальными органами. Уборка тротуаров и дворовых территорий домов всех форм собственности в пределах границ, определенных техническим паспортом строения, производится силами и средствами владельцев.

Запрещается прогон скота по улицам населенных пунктов, кроме специально отведенных для этих целей прогонов, а также загрязнение территории городов, других населенных пунктов и создание помех для движения транспортных средств путем выбрасывания, в том числе из транспортных средств различных предметов (бутылок, упаковок) и так далее.

29. Территории садов, парков, скверов, бульваров, лесопарков, внутриквартальных до-

рог и тротуаров убираются и поддерживаются в надлежащем санитарном состоянии организациями, в ведении которых они находятся.

Запрещается выгул, выпас домашних животных в парках, скверах, улицах вне специально приспособленных для этого мест.

30. Железнодорожные пути, мосты, откосы, насыпи, переезды, проходы через пути, находящиеся в пределах населенного пункта, убираются силами и средствами железнодорожных организаций, эксплуатирующих данные сооружения.

31. Руководители предприятий торговли и общественного питания обязаны обеспечить уборку территорий, прилегающих к палаткам, киоскам, ларькам на расстоянии не менее 5 метров от них.

32. Уборка и содержание остановочных пунктов городского пассажирского транспорта осуществляется коммунальными предприятиями и другими организациями и предприятиями, в ведении которых находится дорога.

Уборка конечных остановочных пунктов городского пассажирского транспорта и прилегающей к ним территории в радиусе не менее 10 метров возлагается на автотранспортные предприятия.

33. Общественные туалеты, городские свалки должны содержаться в надлежащем состоянии предприятиями и организациями, в ведении которых они находятся.

Запрещается оставлять на улице бытовой мусор в ожидании мусоровозного транспорта, выливать жидкие отходы в канализационные люки, на тротуары, газоны и проезжую часть, складировать строительные материалы, твердое топливо, строительные и промышленные отходы на улицах и проездах, осуществлять мойку транспортными средствами, слив горюче-смазочных материалов, а также производство ремонта транспортных средств в непредусмотренных для этих целей местах.

34. Строительные и другие предприятия при производстве строительных, ремонтно-строительных и восстановительных работ обязаны убирать на прилегающих к строительным площадкам территориях остатки строительных материалов, грунта и строительный мусор в процессе работ в однодневный срок после полного их окончания.

35. В целях предотвращения засорения улиц, площадей и других общественных мест мусором устанавливаются урны с интервалом не более 50 метров коммунальными органами по перечню, согласованному с органами местного самоуправления.

Кроме того, урны устанавливаются:

предприятиями, учреждениями, организациями (арендаторами и застройщиками) против своих зданий, как правило, у входа и выхода;

торгующими организациями - у входа и выхода из торговых помещений, у палаток, парков, павильонов и так далее;

предприятиями зеленого хозяйства, предприятиями и организациями - в скверах, на бульварах, в парках, на набережных, пляжах, в ведении которых они находятся.

Тип урн согласовывается с органами архитектуры. Урны должны содержаться в исправном и опрятном состоянии, очищаться от мусора по мере накопления его, один раз в неделю промываться, а вкладыши дезинфицироваться.

(Начало. Окончание на 4 - й стр.)

# Примерные правила благоустройства и обеспечения чистоты и порядка в населенных пунктах Ставропольского края

(Приложение к постановлению губернатора Ставропольского края от 06.03.98 № 128)

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

## 6. Правила уборки территории населенных пунктов в период с 15 апреля по 15 ноября

36. В период с 15 апреля по 15 ноября должны производиться уборка, мойка и поливка улиц, площадей, набережных и других городских поселковых территорий.

В зависимости от погодных условий этот период может быть изменен органами местного самоуправления.

Запрещается в указанный период производить механизированную уборку и подметание без увлажнения.

Мойка проезжей части улиц, тротуаров, площадей, бульваров и набережных производится в плановом порядке, но не реже двух раз в неделю механизмами предприятий коммунального хозяйства и предприятий, в ведении которых эти территории находятся в период с 00 часов до 6 часов утра.

Поливка и мойка тротуаров производится домоуправлениями, жилищно-эксплуатационными конторами.

Подметание производится с 6 часов утра в течение дня, повторно по мере надобности, за исключением часов "пик".

## 7. Правила уборки территорий населенных пунктов в период с 16 ноября по 15 апреля

37. В период с 16 ноября по 15 апреля должны производиться уборка территорий, вывозка снега, льда, грязи.

В зависимости от погодных условий этот период уборки может быть изменен органами местного самоуправления.

Как правило, эти работы должны производиться до начала движения общественного транспорта и по мере необходимости в течение дня.

38. Уборка снега предприятиями коммунального хозяйства должна начинаться немедленно с начала снегопада во избежание наката и продолжаться непрерывно до его окончания.

39. Очистка крыш от снега и удаление наростов на карни-

зах, крышах и водосточных трубах должны производиться систематически силами и средствами владельцев и арендаторов зданий и сооружений с обязательным соблюдением мер предосторожности во избежание несчастных случаев с пешеходами и повреждением воздушных сетей, светильников и зеленых насаждений. Сброшенный с крыш снег должен быть немедленно скучен и вывезен.

40. Механизированная посыпка солью - песчаной смеси и обработка хлоридами и другими разрешенными для этих целей материалами проезжей части улиц, площадей, мостов, перекрестков, подъезмов и спусков производится в плановом порядке предприятиями коммунального хозяйства.

## 8. Правила уборки и содержания дворовых территорий

41. Дворовые территории должны содержаться в чистоте, уборка и очистка дворов производится ежедневно и, как правило, должна заканчиваться до 7 часов утра.

## 42. Категорически запрещается

42.1. Хранить мусор на территории двора более трех суток.

42.2. Сжигать мусор, бытовые отходы, листья и ветки деревьев во дворах домовладений, парках, скверах, на газонах и других общественных местах.

43. Бытовой мусор и пищевые отходы должны храниться в мусоросборниках и в контейнерах, непригодных для мусора и грязных.

Жидкие нечистоты в домовладениях, не оборудованных центральной канализацией, собираются в водонепроницаемые выгребы (помойные ямы) с люками, устраненными таким образом, чтобы в них не проникали ливневые воды.

Площадки под мусоросборниками и контейнерами устраиваются с твердым покрытием (асфальтобетонном или бетоном) размером 300 x 300 кв.см.

Подъезды к площадкам и выгребам должны быть благоу-

строены и обеспечены свободный разворот спецмашины.

За благоустройство площадок и подъездов к ним, исправность мусоросборников, выгребов и освещение во дворах несут ответственность домоуправления или другие владельцы.

За исправность контейнеров несут ответственность предприятия, на балансе которых они находятся.

## 9. Строительство, установка и содержание малых архитектурных форм

44. Строительство, установка и переноска малых архитектурных форм и элементов внешнего благоустройства: киосков, павильонов, палаток, сезонных базаров, летних кафе, оград, заборов, газонных ограждений, павильонов на остановках транспорта, будок - постов регулирования уличного движения, телефонных кабин, ограждения тротуаров, подочных спасательных станций, малых спортивных сооружений, элементов благоустройства кварталов, садов, парков, пляжей, рекламных тумб, стенов, щитов для газет, афиш и объявлений, световых реклам, вывесок, установок по декоративной подсветке зданий и памятников, фонарей уличного освещения, опорных столбов допускаются лишь с разрешения и по проектам, согласованным с местными органами архитектуры и госавтоинспекцией, в части обеспечения безопасности и организации дорожного движения.

## 10. Стационарная мелкорозничная торговая сеть и передвижная мелкорозничная торговля

45. Размещение объектов стационарной мелкорозничной торговой сети в структуре населенного пункта следует предусматривать на свободных от застройки территориях, с учетом сложившейся инфраструктуры, существующих и перспективных торговых объектов, радиусов их обслуживания, сложившихся пешеходных и транспортных связей и в соответствии с Порядком предоставления зе-

мельных участков под размещение объектов передвижной мелкорозничной торговли на территории населенных пунктов Ставропольского края, утвержденным постановлением губернатора Ставропольского края от 18.08.97 № 521.

46. Земельные участки под размещение объектов стационарной мелкорозничной торговой сети предоставляются юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям во временное пользование.

47. Запрещается возводить к киоскам, павильонам, палаткам различного рода пристройки, козырьки, навесы, ставни, не предусмотренные согласованными проектами, складировать тару и запасы товаров у киосков, палаток, павильонов, а также использовать их под складские цели.

## 11. Световые вывески, рекламные и витрины

48. Установка световых вывесок и реклам магазинов, предприятий общественного питания, бытового обслуживания, культурно-зрелищных предприятий производится по фото-заданиям и эскизам, согласованным с местными органами архитектуры.

49. Предприятия, эксплуатирующие световые рекламы и вывески, обязаны: ежедневно включать их с наступлением темноты и выключать по графику, согласованному с органами местного самоуправления, и обеспечивать своевременную замену перегоревших трубок и электроламп. В случае неисправности отдельных знаков реклама или вывеска должны выключаться.

50. Приклеивание газет, плакатов, афиш, различного рода объявлений и реклам разрешается только на специально установленных щитах или рекламных тумбах.

Категорически запрещается вывешивание частных объявлений на фасадах зданий, павильонах, остановках транспорта, телефонных кабинках, оградах, заборах и других не-

предназначенных для этого мест.

## 12. Ремонт и окраска архитектурных форм

51. Предприятия, учреждения, организации обязаны содержать в образцовом порядке все сооружения малых архитектурных форм, производить их ремонт и окраску, согласование колера окраски с местными органами архитектуры.

52. Окраска киосков, павильонов, лотков, столиков, заборов, газонных ограждений тротуаров, павильонов ожидания транспорта, будок - постов регулирования уличного движения, телефонных кабин, малых спортивных сооружений, элементов благоустройства, рекламных тумб, стенов, щитов для газет, афиш и объявлений, указателей остановок транспорта и переходов, скамеек производится не реже двух раз в год.

53. Окраска каменных, железобетонных и металлических оград, ограждений, фонарей уличного освещения, опор, трансформаторных киосков и будок, металлических ворот жилых, общественных и промышленных зданий производится не реже одного раза в год, а ремонт - по мере надобности.

## 13. Ответственность за нарушение правил благоустройства и обеспечения чистоты и порядка в населенных пунктах Ставропольского края

Юридические лица, граждане - предприниматели, должностные лица и граждане, виновные в нарушении правил благоустройства и обеспечения чистоты и порядка в населенных пунктах Ставропольского края, несут ответственность за нарушение правил благоустройства и обеспечения чистоты и порядка в населенных пунктах Ставропольского края, предусмотренную Кодексом РСФСР об административных правонарушениях, законами Ставропольского края "Об административной ответственности за правонарушения в области благоустройства", "О внесении изменений и дополнений в закон Ставропольского края "Об административной ответственности за правонарушения в области благоустройства".

## Лицевой счет - каждому работающему

Подходит к концу первый этап внедрения персонализированного учета. По Кировскому району застраховано в системе государственного пенсионного страхования 17077 человек. После обработки представленных в Пенсионный фонд анкетных данных каждому застрахованному лицу будет выдано страховое свидетельство государственного пенсионного страхования с уникальным страховым номером. В первом полугодии 40 процентов населения будут выданы страховые свидетельства.

Страховое свидетельство содержит: страховой номер; фамилию, имя, отчество; дату рождения; пол; место рождения застрахованного лица; хранится у самого застрахованного лица и действительно только при предъявлении паспорта.

Страховой номер - это постоянный персональный номер, присваиваемый Пенсионным фондом Российской Федерации лицу застрахованного лица. При приеме застрахованного лица на работу работодатель требует, а застрахован-

ное лицо обязано предъявить ему страховое свидетельство.

Работодатель указывает страховой номер, содержащийся в страховом свидетельстве, при представлении территориального отделения Пенсионного фонда РФ сведений о стаже и заработке на каждого работающего индивидуально.

Сведения, содержащиеся в лицевых счетах, относятся к категории конфиденциальной информации в соответствии с Законом РФ. В заработок для начисления пенсии включаются все виды выплат (дохода), полученных в связи с выполнением работы (служебных обязанностей), предусмотренные статьей 89 Закона, на которые начисляются страховые взносы в Пенсионный фонд РФ.

В заработок для начисления пенсии наряду с выплатами, предусмотренными частью 1 настоящей статьи, также включаются: а) денежное довольствие военнослужащих и лиц, приравненных к ним в пенсионном обеспечении, выплачиваемое за период прохождения службы (статья - 90 - 6 Закона);

б) пособие по временной нетрудоспособности; в) стипендия, выплачиваемая за период обучения (статья 91 Закона).

Таким образом установлена взаимосвязь между размером будущей пенсии и начислением страховых взносов в Пенсионный фонд РФ. В дальнейшем сам процесс назначения пенсии будет основываться только на сведениях персонализированного учета о стаже и заработке застрахованных лиц.

Необходимо отметить, что в соответствии со статьей 126 Закона "О государственных пенсиях в Российской Федерации" на работодателей возложена ответственность за достоверность сведений, на основе которых назначается пенсия.

Предоставляемые организациями сведения должны проходить не только формальную проверку, но и могут быть проверены документально с выходом сотрудников Пенсионного фонда РФ в организации. То есть, правильность документов о пенсионных правах работающих определяется не в момент обращения за пенсией, а системати-

чески в ходе их работы.

Это относится как к сведениям о размере заработка, так и к данным о стаже, включая специальный стаж для профессий с особыми условиями труда. В результате к моменту выхода на пенсию у работника не может возникнуть проблем с подтверждением его трудового и специального стажа, поскольку соответствующие данные будут проверяться и сохраняться в его индивидуальном лицевом счете.

Нина ВАРЛЫГИНА, главный уполномоченный отделения Пенсионного фонда РФ по Кировскому району.

## Благодарность

Выражаю сердечную благодарность работникам Кировского ОВД ГАИ за помощь в организации похорон Неклюдова Василия Ивановича.

НЕКЛЮДОВА

## Продаются

пчелосемьи додан на высадку.

Обращаться: ст. Марьянская, ул. Буденного, 9.

1-1

ЗАО АПП "САХ" Курского района реализует цемент марки М-400 по цене 18 рублей за 1 мешок на территории КПП "Кировское".

Справки по телефону: ст. Курская (код 264) 9-46-90.

1-2 (000261)

ванна.

Обращаться по тел. 2-12-08.

1-1 (000262)

Учредитель: администрация района.  
Время подписания в печать по графику: 14.00  
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.  
Газета набирается и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. Аванесова

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист